
ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO DO NÚCLEO DE ESTUDOS AMBIENTAIS DO 

CENTRO DE ESTUDOS AVANÇADOS MULTIDICIPLINARES DA UNIVERSIDADE DE 

BRASÍLIA – NEA/UNB, realizada no dia treze de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às 

oito horas e trinta minutos, realizada nas dependências do CEAM e com transmissão 

via TEAMS, não tendo sido feita a gravação, com a presença dos(as) professores(as): 

FERNANDO PAIVA SCARDUA dirigente do Núcleo de Estudos Ambientais; a profª 

LENORA NUNES LUDOLF GOMES; e a profª ARIUSKA KARLA BARBOSA AMORIM 

e justificaram a ausência o prof. FRANCISCO CONTRERAS, o prof. RICARDO TEZINI 

MINOTI e o prof. RICARDO SILVEIRA BERNARDES. O prof. Fernando iniciou a 

reunião e apresentou os seguintes pontos de pauta. 1 Informes. 2. Aprovação da 11ª 

ata do NEA; 3. Entrada do prof. Felix Martin Carbajal Gamarra como membro do NEA. 

4. Aprovação do relatório de gestão anterior e proposta de plano de trabalho para o 

período 2025-2027. 5.Outros assuntos. Solicitou se alguém gostaria de colocar outro 

ponto de pauta. A profª Lenora informou que o seu contrato como Professora 

Voluntária com a UnB vence em março e que estará encaminhando o pedido de 

renovação até fevereiro. O prof. Fernando solicitou aos presentes se poderia aprovar o 

relatório e recondução ad referendum dado que a próxima reunião está prevista para 

ocorrer em abril, caso contrário teria que agendar uma reunião extraordinária para 

aprovação. Os presentes informaram que poderia, sem problemas. Não tendo mais 

nenhuma manifestação. Colocado em votação. Aprovado os pontos de pauta por 

unanimidade. Item 1. Informes. O Prof. Fernando deu boas-vindas a todos(as). 

Apresentou um relato das reuniões do CEAM e das comissões que participa. Não 

tendo mais informes, abriu a palavra para os presentes que também não tinham 

informes. Deu prosseguimento a agenda da reunião. Item 2. Aprovação da ata da 11ª 
reunião do CEAM. A ata foi lida e colocado em discussão e votação. Não houve 

modificação na minuta. Aprovado por unanimidade. Item 3. Entrada do prof. FELIX 
MARITN CARBAJAL GAMARRA como membro do NEA. O prof. Fernando 

apresentou a proposta de pesquisa do prof. Felix e colocou em discussão. O prof. 

Fernando informou que caso for aprovado a entrada do prof. Felix, irá incluir o nome do 

prof. junto a equipe do CEAM no relatório de gestão. Colocado em discussão. Ninguém 

se manifestou. Aprovado por unanimidade. Item 4. Aprovação do relatório de gestão 
anterior e proposta de plano de trabalho para o período 2025-2027. O prof. 



Fernando apresentou as o relatório de gestão e o plano de trabalho. A profª Lenora 

informou que publicou um artigo no qual está aparecendo como representante do NEA. 

Foi solicitado que envie o artigo para constar no relatório e no site do NEA. Colocado 

em discussão. Ninguém mais se manifestou contrário. Colocado em votação. Aprovado 

por unanimidade com a inclusão do nome do prof. Felix e o trabalho da profª Lenora. 

Item 5. Outros assuntos – Abriu a palavra para os demais membros para 

apresentarem algum comentário, sugestão ou tema. Nada foi acrescentado. Não tendo 

mais nada para informar e deliberar o dirigente do Núcleo de Estudos Ambientais deu 

por encerrada a Sessão, às nove horas, da qual eu, profª Ariuska Karla Barbosa 

Amorim, secretariei e lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será 

subscrita por mim e pelo Dirigente. 

Fernando Paiva Scardua

Dirigente do Núcleo de Estudos Ambientais

Ariuska Karla Barbosa Amorim 

Membro do Núcleo de Estudos Ambientais
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